三引一径简报

第 21 期

临沂市三引一促工作办公室

2016年4月13日

【"两个依托"抓招商5】

兰山区: "五个围绕"抓招商。一是围绕产业结构调整 抓招商,增强招商引资的吸引力。围绕做好"传统产业改造提升、新兴产业战略培育"这篇文章,定向、定位、定责抓招商,招引、培育、壮大一批产业链龙头项目,构建产业发展新体系,厚植产业发展新优势。四个街道充分发挥中心城区的优势,大力推进城市综合体、服务业、现代生态农业观光旅游项目招引;各乡镇、工业园区,结合自身的产业优势,找准发展定位,内引外联,做大做强了一批特色产业。二是围绕重点项目抓招商,增强招商引资的带动力。在引进大项目方面,重点瞄准世界五百强、中国五百强、民营五百强和行业十强等大企业开展招商;在引进好项目方面,紧盯科技

含量高、市场前景好的新能源、生物医药、高端装备制造等 产业。今年以来, 兰山区主要领导先后数次赴北京、上海等 地开展招商和项目对接活动, 拜访北汽集团、北京永联电力、 无锡振发新能源科技有限公司等 17 家单位。三是围绕提升 硬环境抓招商, 增强招商引资的凝聚力。 兰山区加大对各类 产业园区硬件设施的投入,发挥各类融资平台的作用,集中 资金、完善配套设施、引导企业向园区集中、进一步提升了 园区的聚集效应和产业的关联度。四是围绕督导落实抓招 商,增强招商引资的执行力。为保证签约项目能够履约落地, 产生实实在在的社会效益, 兰山区把"三引一促"作为重点 督办事项,每季度对部门、镇街道进行现场督导考核。建立 "三引一促"定期调度制度,实行"一月一调度,一月一通 报,每季度一督导",及时掌握工作进展情况,研究解决存 在的困难和问题。进一步精简审批事项,建立健全"四张清 单、一个平台",所有审批项目全都进大厅,简化办事程序, 促进项目尽快落地建设。五是围绕创新方法抓招商、增强招 商引资的影响力。在各镇街和工业园区开展了"三引一促" 公开承诺活动,由主要负责人作出庄重承诺,并在兰山电视 台和《兰山大众》等媒体开辟专栏,大力宣传招引的任务目 标、工作措施和招引成效,全区上下形成了引资金、引技术、 引人才的浓厚氛围。

沂南县: 做强主导产业, 打造中国制鞋基地品牌。沂南 县依托制鞋业的深厚底蕴,以中高端产品为发展方向,与市 场柔性制造、"互联网+"深度融合,推动传统制鞋业做大 做强。一是支持引导行业商会发展,发挥龙头示范带动作用。 充分利用行业商会平台优势,加大对企业安全生产、环境保 护、依法纳税、规范用地等方面的宣传引导,引进外地先进 企业的操作规范、管理经验和产品技术,做到资源共享、信 息共用、优势共存;注重发挥现有春江、汇丽、百华等10 余家制鞋龙头企业的示范带动作用,辐射带动周边小微企 业,鼓励和引导相互之间自发组成以强带弱的"1+1结对帮 扶"模式,通过开展实地观摩、业务交流、拓展训练等活动, 实现共同发展。二是培植壮大小微企业,推广"一二三发展 模式"。县政府拿出专项资金,统一规划建设"小微企业创 业园",推广"每个社区周边配套一个园区,每个园区支持 二百万元,安置三家小微企业"的"一二三发展模式",支 持和鼓励企业到劳动力充足、土地宽裕、经济发展相对缓慢 的社区落户,走园区化、规模化、产业化的道路,带动周边 社区建设,助推农村经济发展,提高农民人均收入。三是提 高企业质量, 打造品牌影响力。创造条件帮助企业技改、扩 建、上二期,积极引导企业在文化内涵、技术更新、产品研 发等"软实力"方面发力,打造企业特色文化,研究品牌战

略,赋予产品内涵,提高影响力、生命力、竞争力,由原来单纯的加工销售获利转变为未来文化理念营销盈利;开展"千名青年企业家"免费培训活动,鼓励和引导创业者发展制鞋企业,在手续办理、地表清理和企业建设等方面成立包扶工作组,确保早投产早见效。四是创新服务企业方式,大力发展电商、会展等新业态。主动开展银企对接活动,解决小微企业融资难现象;采集汇总企业信息数据,建立企业电模式;制定企业诚信度评价体系,将企业诚信度作为对外推介重要依据;建立大数据分析系统,对市场前景和发展走势进行预判。新常态下主动寻求新突破新发展新作为,到电商、会展等新业态发达地区学习观摩,借鉴先进,结合实际,做大做强制鞋产品电商平台,提升行业展览展示档次规格。

市三引一促工作办公室

2016年4月13日印发